

PRACTICE DICTATION

1) For section C (speech 154 syll/min)

Celkový růst evropské produktivity se výrazně zpomalil, ač výkonnost jednotlivých členských států byla déle než de/kádu rozmanitá. Přehled klíčových faktorů ovlivňujících evropskou konkurenceschopnost skýtá znepokojivý obraz.

Hlavní příčinou zpomalení je naše nechuť k informačním a komunikačním technologiím, jakož i pomalé inovování našeho pracovního prostředí a důležitých dovedností. Evropská ekonomická integrace vůbec není

1 min

kompletní. Výhody vnitřního trhu se dosud dostatečně neprojevily zejména v oblastech méně reformovaných / a méně konkurenčních, jakými jsou trhy energií, dopravy a služeb. Evropské výzkumné a rozvojové snahy se

opožďují za americkými a japonskými. Přes pozitivní iniciativy některých členských států byla opatření ke zvětšení objemu výzkumných investic jen částečná a pomalá. Srovnání široké palety klíčových ukazatelů

2 min

vykazuje značné rozdíly mezi Evropskou unií a Spojenými státy. Evropská nechuť hledat patenty přetrvává / zejména v high-tech odvětvích.

2) For section B (speech 247 syll/min)

Celkový růst evropské produktivity se výrazně zpomalil, ač výkonnost jednotlivých členských států byla déle než dekádu rozmanitá. Přehled klíčových faktorů ovlivňujících evropskou konkurenceschopnost skýtá znepokojivý obraz. Hlavní příčinou zpomalení je naše nechuť k informačním a komunikačním technologiím, jakož i pomalé inovování našeho pracovního pro-

středí a důležitých dovedností. Evropská ekonomická integrace není zdaleka kompletní. Výhody vnitřního trhu se dosud dostatečně neprojevily zejména v oblastech méně reformovaných a méně konkurenčních, jakými jsou trhy energií, dopravy a služeb. Evropské výzkumné a rozvojové snahy se opožďují za americkými a japonskými. I přes pozitivní iniciativy

1 min

některých členských států byla opatření ke zvětšení objemu výzkumných investic jen částečná a pomalá. Srovnání široké palety klíčových ukazatelů vykazuje značné rozdíly mezi Evropskou unií a Spojenými státy. Evropská nechuť hledat patenty přetrvává zejména v high-tech odvětvích.

3) For section A (speech 354 syll/min)

Celkový růst evropské produktivity se výrazně zpomalil, ač výkonnost jednotlivých členských států byla déle než dekádu rozmanitá. Přehled klíčových faktorů ovlivňujících evropskou konkurenceschopnost skýtá znepokojivý obraz. Hlavní příčinou zpomalení je naše nechuť / k informačním a komunikačním technologiím, jakož i pomalé inovování našeho pracovního prostředí a důležitých dovedností. Evropská ekonomická integrace není zdaleka kompletní. Výhody vnitřního trhu se dosud dostatečně neprojevily zejm-

na v oblastech méně reformovaných a méně konkurenčních, jakými jsou trhy energií, dopravy a služeb. Evropské výzkumné a rozvojové snahy se opožďují za americkými a japonskými. Přes pozitivní iniciativy některých členských států byla opatření / ke zvětšení objemu výzkumných investic jenom částečná a pomalá. Srovnávání širokého rejstříku klíčových ukazatelů vykazuje značné rozdíly mezi Evropskou unií a Spojenými státy. Evropská nechuť hledat patenty přetrvává zejména v high-tech odvětvích.

1 min

SECTION C

Evropa musí být konkurenceschopnější. Konkurenceschopná evropská ekonomika nám dá prostředky k zajištění vy/soké úrovně ochrany spotřeby, zdraví a prostředí. Tyto snahy nám umožní vysokou kvalitu života a zvyšová-

ní životní úrovně. Upadající průmysl a konkurenceschopnost spolu jasně úzce souvisí. Politika podpory konkurenceschopnosti přispěje ke zpomalování trendu opouštění průmyslu. Tato politika také přispěje **k řádnému**

1 min

přechodu k moderní průmyslové ekonomice. Tento přechod změní rozložení práce ve všech sektorech. Historicky vzato nejsou ztráty / pracovních míst v průmyslu nahrazovány jejich růstem v sektoru služeb. Tyto strukturální změny pokračují, takže méně kvalifiko-

vaní pracovníci získávají stále obtížněji nové zaměstnání. V procesu adaptace je tato část naší pracovní síly zvláště / ohrožena. I když tyto změny nepochybně mohou v místních ekonomických a sociálních podmínkách vyvolat těžkosti, **výsledné výhod-**

2 min

nější umíst'ování zdrojů zlepší prosperitu. Politika zvětšování našeho inovativního potenciálu a základu našich lidských zdrojů / také zvýší produktivitu práce a mezinárodně posílí naši komparativní výhodu. Konkurenceschopnost je také určena růstem produktivity.

Vysoký a stálý růst produktivity vedoucí k růstu životní úrovně vykazuje právě ekonomika konkurenceschopná. Produktivitu o/vlivňuje mnoho faktorů. V péči o konkurenceschopnost musí hrát důležitou úlohu evropské instituce i každý členský stát. **Jejich společným cí-**

3 min

lem je vytvořit nejlepší podmínky pro růst a úspěšné soutěžení evropských podniků na tvrdě konkurenčním světovém trhu. Výskyt silných konkurentů z jihovýchodní Asie a Latinské Ameriky nutí tím více této výzvě čelit. Aby Evropská unie byla na správné cestě, musíme soustavně sledovat vývoj a hod-

notit stav konkurenceschopnosti našich ekonomik i podniků. Evropa stále trpí nedostatkem podnikatelů. Volba podnikání jako profese je ve Spojených / státech stále častější než v Evropské unii. Je nutno zlepšit postoj k podnikání a posílit podněty k samostatné výdělečné činnosti. Evropa **musí mít**

4 min

nejen více podnikatelů, ale potřebuje i podmínky podporující podnikatelský růst. Nedostatek finanční podpory, složité administrativní postupy a nedosta/tek odborné práce stále brání vzniku a rozvoji obchodu. Tento závěr platí zvlášt' pro technologicky náročné sektory, kde byl nedávno počet začátečníků v Evropě větší

než ve Spojených státech. Jejich růst je vážně omezován nepřiměřeným přístupem k rizikovým investicím. Problémy evropského podnikání byly vyjádřeny i strachem z rizi/ka, že by Evropa mohla čelit úpadku průmyslového sektoru. V nedávných měsících se tyto obavy objevily ve veřejných debatách i na nejvyšší politické úrovni.

5 min

SECTION B

Tyto starosti nejsou nové a jsou vždy nejsilnější v dobách slabého ekonomického růstu nebo při recesi. Nikdo nepochybuje o tom, že proces přizpůsobování, který je spojen s mě/nící se strukturou ekonomik, může být velmi drahý, zvláště na místní úrovni. Avšak dobrý výkon makroekonomiky vytvoří prostředí nejen pro zlepšování produktivity ve výrobních odvětvích

Evropské unie, nýbrž také podmínky pro růst v odvětví služeb. Pokles průmyslového sektoru a získávání zdrojů v zahraničí jsou záležitosti, které se vyskytují v rámci celkové obav o výkonnost a budoucnost průmyslu v Evropské unii. Tento postoj je vyjádřením snahy, aby Evropa zůstala světovou velmocí v průmyslových odvětvích, která jsou **důležitá**

6 min

ze strategických důvodů. Navíc by mohlo toto hodnocení vyjadřovat snahu o posílení výkonnosti oblastí, ve kterých je Evropa slabá. Průmysl Evropské unie však je technologicky méně specializovaný než ve Spojených státech nebo v Japonsku. Musí si udržet současnou silnou pozici v tradičně osvědčených odvětvích, i když tato snaha nestačí k zajištění dlouhodobého ekonomického

úspěchu. Úpadek sektoru průmyslu vyžaduje strukturální změnu. Pokles relativního podílu výrobního sektoru na národním důchodu, zejména po druhé válce, je zrcadlem poklesu podílu primárního / sektoru v předchozích letech. Vývoj průmyslové konkurenceschopnosti byl v nedávných letech velmi různý. Růst produktivity ve výrobě se začal zpomalovat uprostřed devadesátých let a od té doby **je za**

7 min

Spojenými státy. Odvětvími, která přispěla ke zvětšení propadu produktivity, jsou hlavně high-tech odvětví. Evropské výrobě high-tech zboží a služeb se sice dařilo velmi dobře, avšak produktivita v odvětvích, která špičkovou techniku používají, nerostla tak jako ve Spojených státech. Špičková technika byla jasně klíčovým faktorem, který ovlivnil produktivitu ve všech sektorech. Vývoj produktivity by hrál klíčovou roli v každém procesu

poklesu sektoru průmyslu, protože přímo ovlivňuje konkurenceschopnost podniků. Je však nutno mít na paměti, že k postupnému poklesu velikosti průmyslového sektoru docházelo už v dějinách. Velký růst produktivity v sektoru výroby přispěl k růstu reálných příjmů a učinil vyráběné zboží relativně levnější než zboží poskytované sektorem služeb. Podíl výroby na národním důchodu a zaměstnanosti **tak nevyhnutelně**

8 min

poklesne. K tomuto poklesu již v našich ekonomikách došlo a dochází. K lepšímu pochopení procesu strukturální změny je důležité se ptát, jaké by byly ekonomické důsledky některých forem poklesu průmyslu. Mezinárodních relokace průmyslových činností je vyjádřením měnících se komparativních výhod. Mezinárodní obchodní vazby zaručují, že takovéto relokace nezvýhodňují jenom hostitelské země. Jejich rostoucí vývozy budou spojeny s

jejich rostoucími dovozy. Je jasné, že relokace má za následek nevyhnutelný růst vývozu Evropské unie tak, jak se bude ekonomický růst venku zrychlovat a bude tak pomáhat růstu outputu a zaměstnanosti v našich ekono/mikách, i když v jiných odvětvích. V oblastech, které průmysl opustí, bude ubývat jen těch pracovních míst, která nebudou spojena s vývozy tam, kam se průmysl stěhuje. Dokončení tohoto procesu si vyžádá čas i značné **adaptační náklady**.

9 min

Vytváří také potřebu přizpůsobivé pracovní síly, vybavené stále zdokonalovanými dovednostmi. Je nutno také připomenout, že země, do nichž průmysl odchází, jsou téměř vždycky méně zámožné rozvojové země. K rozvoji svých ekonomik potřebují tyto země cizí kapitál. Tato skutečnost znamená, že si musí vytvářet rezervy pro případně možné obchodní ztráty. Tyto deficity budou zrcadlem zbytku světových vývozu kapitálu, nebo odpovídajících obchodních přebytků. Není realis-

tické se domnívat, že rozvojové země, z nichž by průmysl mohl přecházet do cizích zemí, by se mohly stát většími exportéry kapitálu do průmyslově rozvinutých zemí s vyššími mzdami. Z údajů, které zde byly uvedeny, neplyne, že by ekono/mika Evropské unie vykazovala znaky úpadku průmyslového sektoru. Avšak je možné, že v období slabého růstu a malé produktivity a inovační činnosti by se podmínky, vedoucí k realizaci takového procesu, mohly vyskytnout.

10 min

SECTION A

Outsourcing do ciziny se týká transferu produkce a ostatních výrobních činností do míst mimo mateřskou zemi. K outsourcingu, který odráží měnící se komparativní výhody různých lokalit, již v Evropské unii dochází. Outsourcing do ciziny dělá značné starosti politikům, sociálním partnerům i veřejnosti obecně. Tyto obavy se objevily po prvé při vstupu zemí střední a východní Evropy do Evropské unie. Nyní se objevily v souvislosti s globalizací. Lepší nákladové podmínky budou samozřejmě lákat průmy-

sl, neschopný vyrábět v prostředí vysokých mezd v moderních průmyslových ekonomikách. Tento trend nepochybně přispívá k růstu méně zámožných obchodních partnerů. Outsourcing do ciziny byl skutečně omezen na méně technologicky a pracovníě náročné činnosti. Relokace je / však často provázena tím, že se v Evropě ponechávají nebo tvoří nová pracovní místa v oblasti takových služeb, jako jsou konstruktérství, marketing a distribuce. Tato objevující se specializace je vyjádřením proměny komparativních výhod, v nichž **si Evropská**

11 min

unie ponechává pracovní místa náročná z hlediska lidského kapitálu a technologie a charakteristická vysokou produktivitou a tudíž i vysokými reálnými mzdami. Dnes i v budoucnu musí Evropa rozvinout a posílit svou konkurenceschopnost ve výrobní základně. K / dosažení tohoto cíle je nutno posílit výzkum a vyvinout činnosti posilující základ lidského kapitálu, jakož i vytvořit podmínky podporující podniky a růst produktivity. Další aspekty outsourcingu jsou spojeny s výzkumnými a vývojovými činnostmi. A tento proces

představuje pro budoucnost Evropy skutečnou hrozbu. Společnosti provádějí stále větší část svých výzkumů mimo Evropu, zvláště pokud jde o oblasti technologicky a výzkumně náročné. Tyto činnosti se rostoucí měrou přesouvají do Spojených států, kde využívají příznivějších podmínek, jakož i tamních kvalifikovaných pracovníků. Významnější evropské firmy varovaly, že pokud se základní podmínky podstatně nezmění, půjde většina jejich výzkumných a rozvojových investic mimo Evropskou unii, kde už nyní mají čtyřicet procent svého výzkumu a vývoje. **Toto varování**

12 min

by mělo upozornit politiky na riziko, že činnosti, zaměřené na vědu a vzdělání, které jsou důležité pro naši budoucí životní úroveň, by se mohly stát okrajovými. Jsou samozřejmě ekonomické síly, proti nimž politikové Evropské unie mohou nebo by mohli dělat málo. Jsou však i ji/né síly, kde by měli hrát aktivní roli. Měli by třeba vzít v úvahu současnou praxi průmyslové transformace usnadněním rostoucího prolínání výroby a služeb. Také by měli být opatrní na roli, kterou hrají průmyslové a ekonomické podmínky v rozhodování o relokaaci. V každém pří-

padě by tato situace měla vyvolat vážné otázky o schopnosti Evropy zachovat vedoucí roli v těch odvětvích, jež mohou mít důležitý vliv na zbytek ekonomiky. Rozšířená Evropská unie s rostoucí růzností mzdových struktur a technologických dovedností poskytne evropskému průmyslu možnosti / k reorganizaci, která zvětšuje konkurenceschopnost. I když konkurenceschopnost firmy nakonec závisí na účinné kombinaci různých zdrojů, které má k dispozici, může veřejná správa hrát důležitou roli v usnadňování tohoto procesu svou pomocí při tvorbě vhodných ekonomických podmínek. **Je jasné,**

13 min

že nevhodné ekonomické podmínky a nerozvinuté obchodní prostředí může být důležitou překážkou obchodní činnosti. Vytvoření obchodního prostředí, příznivého pro výzkum, inovaci a podnikání, je klíčovou záležitostí. I když je důležité vybudovat regulativní rámec, který by byl příznivý pro obchod a / zahrnoval celou Evropu, potřebuje Evropa stále více podporu konkurenceschopnosti. Akční plán výzkumných investic se snaží učinit Evropu atraktivnější pro soukromé výzkumné investice. Celková úroveň investic by měla činit tři procenta hrubého domácího produktu a dvě třetiny tohoto objemu by mě-

ly pocházet ze soukromého sektoru. Akční plán je organickým celkem opatření, která se týkají různých oblastí politiky. Avšak posílení výzkumu, péče o inovace a podpora podnikání jsou oblasti, jejichž pokrok je v plné míře v rukou členských států. Jejich povinnost činit potřebná rozhodnutí na národní úrovni je životně důležitá pro každého. I zde by měly členské státy zkoumat, jak národní politika působí na konkurenceschopnost a jak ji ovlivňuje. Vhodná metoda koordinace může být hodnotným nástrojem, který Evropské unii umožní přispívat k pokroku v těch oblastech, kde nemá žádnou zákonodárnou moc. **Přihlednutí k**

14 min

národním rozdílům umožní dosáhnout větší konvergenci národních politik daným cílům a konsistenci s nimi. Tato metoda vyvolá mechanismus vzájemného poznání šířením a výměnou dobrých zkušeností. Umožní také pravidelně sledovat pokrok. Stálá strukturální transformace našich ekonomik, která umožňuje trvale rostoucí / roli sektoru služeb, je ekonomicky nevyhnutelná. S tím souvisí určitý outsourcing do ciziny a společnost se musí změnám přizpůsobit. Tyto změny v zaměstnanosti způsobí sociální a ekonomické obtíže těm, jichž se dotknou. Z rostoucí důležitosti služeb v ekonomice neplyne, že by průmyslová produkce měla upadat. Na-

opak, dosud byl tento proces spojen se stálým růstem průmyslové produkce. Trvalý růst průmyslové produktivity současně vedl k průmyslové zaměstnanosti. Zpomalený růst evropské produktivity znamená ztrátu konkurenceschopnosti. Tato změna je vážným zdrojem obav kvůli rizikům, která mají důsledky pro naši průmyslovou výkonnost a pro naši / schopnost vypořádat se se strukturálními změnami. Ztráta průmyslové konkurenceschopnosti a ztráta průmyslu jsou dvě strany téže mince. Avšak v tomto okamžiku není přesvědčivý důkaz, že v Evropě dochází k průmyslovému poklesu v absolutním smyslu. Nyní je důležité tuto výzvu předvídat a přizpůsobivě se na **ni připravit**.

15 min